



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

27 марта 2020 года, № 64 (7535)

Пятница

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт

Шавкат Мирзиёев: труд врачей, их преданность профессии — образец отваги

Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 26 марта состоялось видеоселекторное совещание по вопросам усиления противо-

действия распространению коронавирусной инфекции.

В начале совещания глава государства вновь обратился к народу:

— Сегодня весь мир, человечество переживает трудные времена. Коронавирусная инфекция распространилась более чем в 190 странах и переросла в пандемию. К сожалению, болезнь не обошла стороной и нашу страну.

В этой связи была образована Республиканская комиссия во главе с Премьер-министром, создан Атиризийский фонд.

На борьбу против пандемии и смягчение ее последствий в фонд направлено 10 триллионов сумов.

В масштабах всей страны принимаются действенные меры по предотвращению распространения инфекции. В частности, с первых дней после выявления заболевания приостановлена деятельность всех образовательных и религиозных учреждений, равно как и движение международного и внутреннего общественного транспорта.

Временно закрыты места массового скопления людей, в частности, вещевые рынки, пункты общественного питания.

Работникам всех предприятий и организаций независимо от формы собственности предоставлены отпуска, они переводятся на удаленную работу.

Все медицинские учреждения страны переведены на усиленный режим работы, 11 медицинских учреждений, 97 санаториев, лагерей и общежитий приспособлены к работе под карантином.

В целях предупреждения распространения и профилактики вирусной инфекции около 80 тысяч человек проходят карантин в домашних условиях, 12 тысяч граждан — в стационарах.

К борьбе против пандемии мобилизовано около 100 тысяч

медицинских работников, тесное содействие им оказывают хокимиаты, органы внутренних дел, министерство обороны и по чрезвычайным ситуациям, Национальная гвардия.

Вместе с тем проводится системная работа по возвращению наших граждан из-за рубежа. Первоначально мы осуществили эвакуацию из Китая, продолжаются усилия по другим странам.

Во всех наших дипломатических представительствах за рубежом организованы штабы. За последние 10 дней осуществлено 20 чартерных рейсов. Около 4 тысяч наших граждан возвращены из России, Турции, Ирана, Объединенных Арабских Эмиратов, Южной Кореи, Египта, Малайзии, Индии, Таиланда, Индонезии и Германии, из соседних стран вернулись более 80 тысяч соотечественников, и они помещены на карантин в профилакториях, санаториях, других медицинских учреждениях.

Кроме того, дипломатические миссии работают над привлечением экспресс-тестов, медицинского оборудования и гуманитарных грузов из России, Китая, Сингапура, передовых и опытных специалистов из ведущих стран.

Необходимо ясно понимать, что предаваться беспечности, успокаивая себя тем, что число заболевших у нас не достигнет и 100 человек, равносильно предательству.

Те, кто думает, что коронавирус не может их коснуться, должны глубоко осознать, что они подвергают большой опасности не только себя, но и своих родителей, детей, окружающих, их жизнь и здоровье.

В начале совещания глава государства вновь обратился к народу:

Принимаемые государством меры направлены на всевозможную минимизацию вероятности передачи заболевания, обездвижение распространения вирусной инфекции.

Какой бы разработан ни была медицина, сколько бы средств государства ни выделяло, если люди не будут следовать рекомендациям врачей, соблюдать правила карантина, все наши меры, труд сотен тысяч самоотверженных граждан, борющихся с пандемией, будут напрасны.

Руководители некоторых регионов еще ни разу не выступили с обращением к гражданам и не принимают меры по разъяснению сложившейся ситуации среди населения. Не организуется на должном уровне соответствующая работа на местных телеканалах, в газетах и журналах.

Строго предупреждаю глав областей, районов и городов, четырех секторов об их персональной ответственности за санитарно-эпидемиологическое благополучие. Вы должны днем и ночью работать над недопущением распространения коронавирусной инфекции, разъясняем среди населения всех негативных последствий нарушения режима карантина.

На меня много нареканий к работе сходов граждан. Не ощущается роль активистов махалли на местах. Прямо перед глазами председателей махалли некоторые продолжают проводить пышные церемонии и мероприятия с участием множества людей.

К примеру, женщина, проживающая в махалле «Бурни» Языянского района Ферганской области, вернувшись с умры, грубо нарушив требования домашнего карантина,

на следующий день провела помпезное мероприятие, пригласив 120 человек. Результат — инфекция выявлена у нее самой и еще у четырех членов ее семьи. Сколько еще заразилось — пока неизвестно.

Поэтому я подписал принятый парламентом закон об усилении ответственности за нарушение правил карантина. В соответствии с ним лица, поставившие под угрозу здоровье и жизнь окружающих в условиях карантина, отныне могут быть лишены свободы сроком до 10 лет.

Министерство внутренних дел, Национальная гвардия, Государственная инспекция санитарно-эпидемиологического надзора обязаны строго обеспечить верховенство закона и неотвратимость наказания.

Я уверен, что наш мудрый народ, ставящий здоровье членов своей семьи, детей, мир и спокойствие в стране превыше всего, не желает оказаться в такой ситуации.

Пандемия коронавируса — испытание, испытанное Всевышним всему человечеству. Если наш народ сложится, будет следовать всем рекомендациям, указаниям врачей, не будет в период карантина покидать свои дома без жизненной необходимости, будет своевременно обращаться к медикам при первых признаках заболевания, не скрывая этот факт, мы обязательно победим эту болезнь!

На «поле битвы» в борьбе против коронавируса первый удар принимают на себя медицинские работники. Будет справедливо признать одну простую истину. Если больным будет оказана своевременная помощь, они вылечатся и будут выписаны из больниц. Но медицинские работники не могут покинуть свое рабочее место, пока не излечится последний пациент.

Врачи по всему миру, в том числе в нашей стране, проявляют преданность своей профессии, день и ночь трудятся во имя здоровья нашего народа, родителей, детей, что является образцом отваги для всех нас.

Поэтому, признавая их огромный вклад в дело охраны жизни и здоровья граждан, их самоотверженность, я подписал отдельное постановление о дополнительной социальной и материальной поддержке медицинских работников, сотрудников санитарно-эпидемиологических и других служб, привлеченных к противодействию распространению коронавирусной инфекции.

В период действия карантина врачам, эпидемиологам, контактирующим с больными коронавирусом, осуществляющим деятельность на объектах размещения зараженных, за каждый четырнадцатидневный период их деятельности будут выплачиваться поощрительные выплаты в размере 25 миллионов сумов, медсестрам и лаборантам — 15 миллионов сумов, санитарным работникам — 10 миллионов сумов, другим работникам — 5 миллионов сумов.

Кроме того, медицинским работникам, заразившимся коронавирусом при работе с инфицированными, будет выплачиваться отдельно 100 миллионов сумов. Необходимо уделять особое внимание каждому сотруднику системы здравоохранения, создавать достойные условия при помещении на карантин медработников, контактировавших с больными коронавирусом.

От имени всего народа Узбекистана выражают безмерную благодарность уважаемым врачам, медсестрам, санитарам, которые борются с пандемией, невзирая на угрозу своей жизни и здоровья.

О телефонном разговоре Президента Узбекистана с Президентом Афганистана

26 марта состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Исламской Республики Афганистан Мухаммадом Ашрафом Гани.

В начале беседы главы государств обменялись теплыми поздравлениями и наилучшими пожеланиями по случаю весеннего праздника Навруз.

Особо отмечено, что этот светлый праздник благоденствия и обновления природы традиционно символизирует общее культурно-духовное наследие, чаяния наших дружественных народов о мире и процветании.

Президент Узбекистана также поздравил Ашрафа Гани с избранием на пост Президента Афганистана и искренне пожелал больших успехов в продвижении приоритетных задач обеспечения стабильности и устойчивого развития страны.

В свою очередь, Ашраф Гани выразил глубокую благодарность лидеру Узбекистана за поздравления, а также оказываемую поддержку и активные усилия по достижению мира и социально-экономическому восстановлению Афганистана.

Он подчеркнул, что Ташкентская международная конференция по Афганистану, проведенная два года назад по инициативе Президента Республики Узбекистан, стала ключевым событием — «отправной точкой» в процессе запуска политического процесса по мирному урегулированию афганской проблемы, поиска взаимоприемлемых форм и механизмов диалога заинтересованных сторон.

В ходе беседы были обсуждены текущая ситуация и принимаемые меры в связи с распространением коронавирусной инфекции в регионе.

Президент Ашраф Гани выразил особую признательность за практическое содействие Узбекистана в противодействии коронавирусу. Отмечено, что построенная и эксплуатируемая узбекскими специалистами железная дорога Хайратон — Мазари-Шариф, поставки электроэнергии, продовольственной и промышленной продукции, а также беспрепятственный транзит торговых и гуманитарных грузов по территории нашей страны и другая оказываемая помощь являются важным фактором в борьбе с указанной пандемией.

Главы государств подчеркнули важность дальнейшей тесной координации действий и принятия решительных шагов по контролю за санитарно-эпидемиологической обстановкой в двух странах.

Президенты также рассмотрели актуальные вопросы двустороннего сотрудничества, прежде всего в торгово-экономической, энергетической и транспортно-коммуникационной сферах, а также обменялись мнениями по международной повестке.

Достигнута договоренность об активизации усилий по подготовке и реализации совместных инфраструктурных проектов, предназначенных для обеспечения устойчивого развития Афганистана и повышение благосостояния народа страны.

УЗА.

**ЗАКОН
Республики Узбекистан
О внесении изменений и дополнений
в Уголовный, Уголовно-процессуальный
кодексы Республики Узбекистан
и Кодекс Республики Узбекистан
об административной ответственности**

Принят Законодательной палатой 23 марта 2020 года
Ободрен Сенатом 24 марта 2020 года

Статья 1. Внести в Уголовный кодекс Республики Узбекистан, утвержденный Законом Республики Узбекистан от 22 сентября 1994 года № 2012-XII (Ведомости Верховного Совета Республики Узбекистан, 1995 г., № 1, ст. 3; Ведомости Олий Маҳлиса Республики Узбекистан, 1996 г., № 9, ст. 144; 1997 г., № 2, ст. 56, № 9, ст. 241; 1998 г., № 5–6, ст. 102, № 9, ст. 181; 1999 г., № 1, ст. 20, № 5, ст. 124, № 9, ст. 229; 2000 г., № 5–6, ст. 153; 2001 г., № 1–2, ст. 23, № 9–10, ст. 165; 2002 г., № 9, ст. 165; 2003 г., № 1, ст. 8, № 9–10, ст. 149; 2004 г., № 1–2, ст. 18, № 9, ст. 171; Ведомости палат Олий Маҳлиса Республики Узбекистан, 2005 г., № 9, ст. 314, № 12, ст. 417, 418; 2006 г., № 6, ст. 261, № 12, ст. 656; 2007 г., № 4, ст. 158, 166, № 6, ст. 248, № 9, ст. 416, 422, № 12, ст. 607; 2008 г., № 4, ст. 187, 188, № 7, ст. 352, № 9, ст. 485, 487, 488, № 12, ст. 460, 461; 2009 г., № 1, ст. 1, № 4, ст. 128, № 9, ст. 329, 334, 335, 337, № 12, ст. 470; 2010 г., № 5, ст. 176, 179, № 9, ст. 341, № 12, ст. 471, 477; 2011 г., № 1, ст. 1; 2012 г., № 4, ст. 108, № 9/1, ст. 242, № 12, ст. 336; 2013 г., № 4, ст. 98, № 10, ст. 263; 2014 г., № 1, ст. 2, № 5, ст. 130, № 9, ст. 244, № 12, ст. 343; 2015 г., № 6, ст. 228, № 8, ст. 310, 312, № 12, ст. 452; 2016 г., № 4, ст. 125, № 9, ст. 276, № 12, ст. 383, 385; 2017 г., № 3, ст. 47, № 6, ст. 300, № 9, ст. 506, 510; 2018 г., № 1, ст. 4, ст. 4, ст. 218, 224, № 7, ст. 430, № 10, ст. 679; 2019 г., № 1, ст. 3, 5, № 3, ст. 161, № 5, ст. 259, 267, 268, № 7, ст. 386, № 8, ст. 471, № 9, ст. 592, № 11, ст. 787, № 12, ст. 880), следующие дополнение и изменение:

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президента Республики Узбекистан
О дополнительных мерах по предупреждению широкого распространения коронавирусной инфекции в Республике Узбекистан**

В целях предупреждения широкого распространения коронавирусной инфекции, обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения и использования возможностей негосударственных медицинских организаций в восстановлении здоровья больных:

1. Принять к сведению, что в целях уменьшения последствий распространения коронавирусной инфекции и организации оказания эффективных медицинских услуг больным Министерством здравоохранения Республики Узбекистан создан резерв свыше 5 тысяч коек-мест в государственных медицинских учреждениях.

2. Одобрить предложения Специальной республиканской комиссии по подготовке Программы мер по предупреждению завоза и распространения коронавирусной инфекции в Республике Узбекистан.

►2

Медицинские работники и работники санитарно-эпидемиологической службы всего мира проявляют самоотверженность в предупреждении распространения коронавирусной инфекции (COVID-19), обеспечивают здоровью и санитарно-эпидемиологическим благополучием населения.

Кроме того, запрещается приостановление банковского счета предпринимателей в период карантина. Временно отменяется лицензирование услуг по доставке и перевозке товаров.

Особое внимание на совещании уделено вопросам повышения доходов населения и снижения бедности путем стимулирования создания новых рабочих мест. Сообщено, что Министерство экономики и промышленности будет преобразовано в Министерство экономического развития и сокращение бедности, определены его основные задачи.

Государственным органам и негосударственным организациям указано на необходимость отправить не менее 50 процентов работников в оплачиваемый отпуск, остальных перевести на удаленную работу.

На совещании отмечалось, что лицам старше 60 лет и страдающим хроническими заболеваниями рекомендовано не выходить из дома, всех работников этой категории следует отправить в отпуск.

УЗА.

О внесении изменений и дополнений в Уголовный, Уголовно-процессуальный кодексы Республики Узбекистан и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности

1) дополнить статьей 244⁵ следующего содержания:

«Статья 244⁵. Распространение не соответствующих действительности сведений о распространении карантинных и других опасных для человека инфекций

Распространение не соответствующих действительности сведений о распространении карантинных и других опасных для человека инфекций в условиях возникновения и распространения карантинных и других опасных для человека инфекций – наказывается штрафом до двухсот базовых расчетных величин или обязательными общественными работами до трехсот часов либо исправительными работами до двух лет.

Распространение сведений, указанных в части первой настоящей статьи, в печатном или иным способом размноженном тексте либо в средствах массовой информации, а также всемирной информационной сети Интернет –

наказывается штрафом от двухсот базовых расчетных величин или обязательными общественными работами от трехсот до трехсот часов либо исправительными работами от двух до трех лет или ограничением свободы до трех лет либо лишением свободы до трех лет;

2) текст статьи 257¹ изложить в следующей редакции:

«Нарушение санитарного законодательства или правил борьбы с эпидемиями, в том числе невыполнение без уважительных причин в условиях возникновения и распространения карантинных и других опасных для человека инфекций требований о прохождении медицинского обследования, лечения и прибытии в места, определенные для прохождения карантина и непокидания данных мест в установленный период, разглашении сведений о лицах, с которыми был контакт и местах посещения в период риска заражения заболеванием, а также других законных требований органов государственного санитарного надзора, создавшее реальную угрозу массового заболевания или отравления людей либо повлекшее массовое заболевание или отравление людей, –

наказывается штрафом от пятидесяти до ста базовых расчетных величин или лишением определенного права до пяти лет или исправительными работами до двух лет или ограничением свободы от одного года до трех лет либо лишением свободы до пяти лет.

То же деяние, повлекшее смерть человека, –

наказывается исправительными работами от двух до трех лет или ограничением свободы от трех до пяти лет либо лишением свободы от пяти до семи лет.

То же деяние, повлекшее человеческие жертвы, – наказывается лишением свободы от семи до десяти лет».

Статья 2. Пункт 1 части первой статьи 381² Уголовно-процессуального кодекса Республики Узбекистан, утвержденного Законом Республики Узбекистан от 22 сентября 1994 года № 2013-XII (Ведомости Верховного Совета Республики Узбекистан, 1995 г., № 2, ст. 5; Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1995 г., № 12, ст. 269; 1997 г., № 2, ст. 56, № 9, ст. 241; 1998 г., № 5–6, ст. 102, № 9, ст. 181; 1999 г., № 1, ст. 20, № 5, ст. 124, № 9, ст. 229; 2000 г., № 5–6, ст. 153, № 7–8, ст. 217; 2001 г., № 1–2, ст. 11, 23, № 9–10, ст. 165, 182; 2002 г., № 9, ст. 165; 2003 г., № 5, ст. 67; 2004 г., № 1–2, ст. 18, № 9, ст. 171; Ведомости палата Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2005 г., № 12, ст. 418; 2006 г., № 6, ст. 261; 2007 г., № 4, ст. 166, № 6, ст. 248, 249, № 9, ст. 422, № 12, ст. 594, 595, 607; 2008 г., № 4, ст. 177, 187, № 9, ст. 482, 484, 487, № 12, ст. 312, № 636, 641; 2009 г., № 1, ст. 1, № 4, ст. 136, № 9, ст. 335, № 12, ст. 469, 470; 2010 г., № 6, ст. 231, № 9, ст. 334, 336, 337, 342, № 12, ст. 477; 2011 г., № 4, ст. 103, 104, № 9, ст. 252, № 12/2, ст. 363; 2012 г., № 1, ст. 3, № 9/2, ст. 244, № 12, ст. 336; 2014 г., № 9, ст. 244; 2015 г., № 8, ст. 310, 312, № 12, ст. 452; 2016 г., № 4, ст. 125, № 9, ст. 47, № 9, ст. 276, № 12, ст. 383, 385; 2017 г., № 4, ст. 137, № 6, ст. 300, № 9, ст. 510, № 10, ст. 605; 2018 г., № 1, ст. 1, 4, 5, № 4, ст. 224, № 7, ст. 430, 431, № 10, ст. 679; 2019 г., № 1, ст. 3, 5, № 2, ст. 47, № 3, ст. 161, № 5, ст. 259, 267, № 7, ст. 386, № 8, ст. 469, № 9, ст. 589, 592, № 10, ст. 671, № 11, ст. 787, 791, № 12, ст. 880, 881, 891), следующие изменения и дополнения:

1) наименование главы III изложить в следующей редакции:

«ГЛАВА III. АДМИНИСТРАТИВНОЕ ВЗЫСКАНИЕ И ПРИНУДИТЕЛЬНАЯ МЕРА»;

2) дополнить статьей 29² следующего содержания:

«Статья 29². Применение принудительной меры медицинского характера в условиях возникновения и распространения карантинных и других опасных для человека инфекций

Принудительная мера медицинского характера в виде лечения или содержания в карантине может быть применена при наличии соответствующих медицинских оснований органами государственного санитарного надзора в отношении лица, совершившего в условиях возникновения и распространения карантинных и других опасных для человека инфекций правонарушение, связанное с нарушением правил борьбы с эпидемиями.

Принудительная мера медицинского характера применяется вместе с назначением административного взыскания сроком до тридцати суток и исполняется в местах, определенных органами государственного санитарного надзора.

Исполнение принудительной меры медицинского характера обеспечивается органами государственного санитарного надзора, внутренних дел и Национальной гвардии Республики Узбекистан»;

3) текст статьи 54 изложить в следующей редакции:

«Нахождение в общественных местах без маски в условиях возникновения и распространения карантинных и других опасных для человека инфекций в соответствии с специальными требованиями уполномоченного органа –

влечет наложение штрафа до пяти базовых расчетных величин.

Нарушение обязательных правил, установленных в целях предупреждения возникновения или распространения карантинных и других опасных для человека инфекций, в том числе в условиях возникновения и распространения карантинных и других опасных для человека инфекций несоблюдение внутреннего распорядка лечебного учреждения и невыполнение без уважительных причин требований о прохождении медицинского обследования и лечения, прибытии в места, определенные для прохождения карантина и непокидания данных мест в установленный период, разглашении сведений о лицах, с которыми был контакт и местах посещения в период риска заражения заболеванием, а также других законных требований органов государственного санитарного надзора –

влечет наложение штрафа на граждан от двадцати до тридцати, а на должностных лиц – от тридцати до пятидесяти базовых расчетных величин»;

4) абзацы второй – четвертый части второй статьи 257 изложить в следующей редакции:

«Главный государственный санитарный инспектор Республики Узбекистан и его заместитель; начальники управлений государственного санитарно-эпидемиологического надзора Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента и их заместители; заведующие районных (городских) филиалов управлений государственного санитарно-эпидемиологического надзора»;

5) в статье 287:

пункт 1 после цифры «51⁹» дополнить цифрой «54»;

в пункте 9 цифру «61» заменить цифрами «54, 61»;

6) в части третьей статьи 288 цифру «56» заменить цифрами «54, 56».

Статья 4. Кабинету Министров Республики Узбекистан: привести решения правительства в соответствие с настоящим Законом;

обеспечить пересмотр и отмену органами государственного управления их нормативно-правовых актов, противоречащих настоящему Закону;

обеспечить исполнение, доведение до исполнителей и разъяснение среди населения сути и значения настоящего Закона.

Статья 5. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

город Ташкент,
26 марта 2020 года
№ ЗРУ-613

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О дополнительных мерах по предупреждению широкого распространения коронавирусной инфекции в Республике Узбекистан

1) установить, что: определение Министерством здравоохранения Республики Узбекистан негосударственных медицинских организаций, оказывающих медицинские услуги больным, зараженным коронавирусной инфекцией, осуществляется в порядке исключения, без проведения конкурса (тендера);

цинских организаций практическим навыкам предупреждения распространения коронавирусной инфекции, применения современных и эффективных методов ее лечения;

внесению в Специальную комиссию предложения по использованию лабораторно-диагностических услуг негосударственных медицинских организаций исходя из эпидемиологической обстановки, связанной с распространением коронавирусной инфекции;

ведениям строгого учета результатов размещения и лечения больных в негосударственных медицинских организациях;

обеспечению деятельности обслуживающего персонала негосударственных медицинских организаций со строгим соблюдением требований личной гигиены;

обеспечению обработки дезинфекционными средствами зданий и сооружений негосударственных медицинских организаций на системной основе;

созданию в необходимом количестве резерва дезинфекционных средств для полноценного проведения дезинфекционных мероприятий.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н. и советника Президента Республики Узбекистан Абдувахитова А. А.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
26 марта 2020 года.

расходы негосударственных медицинских организаций, связанные с оказанием медицинских услуг больным, зараженным коронавирусной инфекцией, покрываются за счет средств Антикризисного фонда при Министерстве финансов Республики Узбекистан;

срок, установленный в абзаце втором пункта 2 настоящего постановления, может быть изменен Специальной комиссией.

4. Установить, что исходя из эпидемиологической обстановки, при возникновении необходимости, на основе решения Специальной комиссии, по согласованию с негосударственными медицинскими организациями для определения коронавирусной инфекции используются их лабораторно-диагностические услуги.

5. Министерству здравоохранения Республики Узбекистан принять меры по:

оперативному заключению договоров на оказание негосударственными медицинскими организациями медицинских услуг больным, зараженным коронавирусной инфекцией;

обучению медицинских работников негосударственных меди-

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О дополнительных мерах по поддержке медицинских работников и работников санитарно-эпидемиологической службы, привлеченных к противодействию распространению коронавирусной инфекции

1) врачуемому персоналу, врачам-лаборантам – 25 миллионов сумов;

среднему медицинскому персоналу, медицинским сестрам – лаборантам – 15 миллионов сумов;

младшему медицинскому персоналу – 10 миллионов сумов;

другим работникам – 5 миллионов сумов.

Республиканская антикризисная комиссия (Арипов А. Н.) в недельный срок утвердить дополнительный список других работников – получателей специальных выплат, привлеченных к мероприятиям, предусмотренным настоящим пунктом.

2. Установить, что специальные выплаты производятся на срок действия карантина, в том числе за март текущего года **по итогам каждого четырнадцатидневного периода деятельности** работника.

3. Утвердить размеры единовременных дополнительных выплат в связи с причинением ущерба здоровью или ухудшением состояния здоровья с непоправимыми последствиями медицинских работников, работников санитарно-эпидемиологической службы и других работников, заразившихся коронавирусной инфекцией, согласно приложению.

4. Министерству здравоохранения Республики Узбекистан обеспечивать на постоянной основе медицинских работников, работников санитарно-эпидемиологической службы и других работников, привлеченных к мероприятиям по противодействию распространению коронави-

руской инфекции, вступающих в контакт с зараженными больными, комплектами средств индивидуальной защиты, имеющими высокую степень защиты.

5. Расходы, связанные с реализацией настоящего постановления, произвести за счет средств Антикризисного фонда при Министерстве финансов Республики Узбекистан.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
26 марта 2020 года.

Приложение
к постановлению Президента Республики Узбекистан
от 26 марта 2020 года №ПП-4652

РАЗМЕРЫ

единовременных дополнительных выплат в связи с причинением ущерба здоровью или ухудшением состояния здоровья с непоправимыми последствиями медицинских работников, работников санитарно-эпидемиологической службы и других работников, заразившихся коронавирусной инфекцией

Размер единовременной выплаты медицинским работникам, работникам санитарно-эпидемиологической службы и другим работникам, заразившимся коронавирусной инфекцией в период работы с больными в рамках противодействия распространению коронавирусной инфекции	100 миллионов сумов
Размер единовременной выплаты медицинским работникам, работникам санитарно-эпидемиологической службы и другим работникам или их семьям в случае ухудшения состояния здоровья работников с непоправимыми последствиями в результате заражения коронавирусной инфекцией в период работы с больными в рамках противодействия распространению коронавирусной инфекции	250 миллионов сумов

Прим

Слово депутата

Исполнение Госпрограммы — на контроле

Утверждённая Указом Президента от 2 марта этого года Государственная программа по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах в «Год развития науки, просвещения и цифровой экономики» включает в себя 284 пункта.

Законодательная палата Олий Мажлиса разработала рабочий план на 2020 год в соответствии с возложенными задачами на нижнюю палату в Госпрограмме, Посланием Президента парламенту страны, в ходе совместного заседания двух палат. Депутаты нижней палаты прилагают все усилия для обеспечения выполнения ряда задач, поставленных Государственной программой в области совершенствования системы государственного и общественного строительства. На практике мы нередко сталкиваемся с тем, что в Законодательную палату парламента субъектами права законодательной инициативы отправляются недоработанные «сырые» законопроекты. Именно этому вопросу также было уделено особое внимание в Послании Президента Олий Мажлису. В связи с этим, согласно программе, готовится проект закона Республики Узбекистан о повышении инициативы и ответственности субъектов права законодательной инициативы в процессе законотворчества. Он предусматривает определение

четкого порядка реализации пра-ва законодательной инициативы.

Как определено в Госпрограмме, теперь по итогам года в Законодательной палате Олий Мажлиса ответственными комитетами будут подготовлены заключения по результатам проведенного ими мониторинга за эффективность каждого принятого закона на основе данной им оценки гражданами. Помимо этого, комитетами будут принять меры по устранению существующих недостатков. Соответствующее мнение комитета должно быть подготовлено по каждому закону. Это в свою очередь выявят, насколько эффективно работают принятые правовые документы на местах.

Для усиления парламентского контроля с 1 июля 2020 года на заседаниях Законодательной палаты будет заслушана информация руководителей органов государственной власти и управления, отраслей. Члены правительства представят отчеты по своей деятельности, а также о реализации Целей ООН в области устойчивого развития, науки, образования и цифровой экономики.

Для развития социальной сферы в Госпрограмме отдельно определены задачи по повышению уровня занятости населения и реальных доходов граждан. Так, для создания 500 тысяч постоянных рабочих мест, переподготовки и повышения квалификации 40 тысяч человек, исходя из реальных потребностей трудового рынка, обеспечения временными трудовыми удостоверениями 50

тысяч самозанятых лиц, а также занятости 30 тысяч нетрудоустроенных граждан предусмотрено выделение субсидий и грантов из Государственного фонда содействия занятости.

Как отмечалось в Послании главы государства Олий Мажлису, 12–15 процентов населения, или четыре–пять миллионов человек, находятся в состоянии бедности. В соответствии с Госпрограммой к августу этого года в сотрудничестве со Всемирным банком, Программой развития Организации Объединенных Наций и другими международными организациями будет разработана программа снижения ее уровня.

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев 27 февраля провел видеоселекторное совещание по мерам сокращения бедности через развитие предпринимательства. Для эффективной поддержки социально уязвимых и малоимущих семей, широкого вовлечения населения в предпринимательство указом Президента от 18 февраля было создано Министерство по поддержке махалли и семьи. В этой сфере установлена вертикальная система и введены должности ответственных за развитие предпринимательства и сокращение бедности на уровне махалли, района, города, области и страны. В структуру правительства введена должность заместителя Премьер-министра по финансово-экономическим вопросам и сокращению бедности. Кроме того, в исполнительной структуре,

ре Кабмина создан секретариат по вопросам развития промышленности и кооперационных связей. Первым заместителем областных, районных и городских хокимов поручено сократить уровень бедности.

Общегосударственным движением станет сокращение бедности в стране и создание благоприятной деловой среды. Соответ-

ствующие меры Кабмина предстают и навыки профессии. Предпринимателям предоставляют широкие возможности в использовании финансовых ресурсов, в том числе для микрофинансовых услуг и государственных закупок.

Комитет по труду и социальным вопросам нижней палаты разработал план действий на 2020 год с учетом вопросов, связанных с развитием социальной сферы,

внешних отношений и совершенствованием законодательства по обеспечению занятости. Подготовлен ко второму чтению законопроект «Об обеспечении занятости населения». В нем рассматривается правовое решение вышеупомянутых вопросов, а именно: непосредственное обучение безработных профессии, привлечение их общественной работе, самозанятость, услуги, предоставляемые им органами труда, трудоустройство населения и другие. Большинство его норм прямого действия.

Изучив международный опыт в выплате пособий по инвалидности, утрате кормильцев, компенсаций в результате полученных травм на работе, готовятся предложения по проекту закона «О социальном страховании».

Еще одной из задач, стоящих перед нами, является принятие Трудового кодекса в новой редакции. В связи с этим в сотрудничестве с Министерством занятости и трудовых отношений проведены мероприятия. В скромном времени Кабинет Министров представил кодекс Законодательной палате.

В рабочий план комитета внесен вопрос изучения исполнения Закона «Об охране труда» в Республике Каракалпакстан и Хорезмской области. Основываясь на полученных обращениях граждан, планируем заслушать информацию исполнительного директора внебюджетного Пенсионного фонда при Министерстве финансов о проведенной работе по повышению эффективнос-

ти системы пенсионного обеспечения жителей и оказанию социальной поддержки пенсионерам. По итогам заседания сформулируем предложения по совершенствованию законодательства в этой сфере.

Кроме того, в течение года будет усилен парламентский контроль за реализацией Государственной программы. Депутаты, выезжают в регионы, изучат, насколько правильно и эффективно используются средства Государственного бюджета, выделяемые на социально-экономическое развитие.

Изучив международный опыт в выплате пособий по инвалидности, утрате кормильцев, компенсаций в результате полученных травм на работе, готовятся предложения по проекту закона «О социальном страховании».

Еще одной из задач, стоящих перед нами, является принятие Трудового кодекса в новой редакции. В связи с этим в сотрудничестве с Министерством занятости и трудовых отношений проведены мероприятия. В скромном времени Кабинет Министров представил кодекс Законодательной палате.

Повышение благосостояния народа стоит в основе всех поставленных задач депутатами. Если мы, представители народа, установим парламентский контроль за качественным выполнением каждого пункта Госпрограммы, то сможем добиться намеченного.

Мавлудаон ХОДЖАЕВА,
председатель Комитета
Законодательной палаты
Олий Мажлиса
по труду и социальным
вопросам.

5 важных инициатив Президента Шавката Мирзиёева по организации социальной, духовно-просветительской работы по новой системе



Привилегированное молодое поколение

Тридцать процентов населения нашей страны составляет молодежь в возрасте от 14 до 30 лет. В Узбекистане созданы все необходимые условия, чтобы юноши и девушки получали качественное образование и становились профессионалами.

Первая инициатива — повышение интереса молодежи к музыке, живописи, литературе, театру и другим видам искусства, реализация ее таланта.

Главой государства поставлена задача привлечь к культуре и искусству не менее 20 процентов среди возрастной категории от семи до 30 лет. Ее исполнению содействует разветвленная сеть учреждений культуры. Это 312 детских школ музыки и искусства, 322 центра досуга, свыше 200 парков, 37 театров, 98 музеев и так далее.

Например, только в Андижанской области в школах музыки и искусства дополнительно были открыты 67 классов для обучения игры на национальных, струнных, духовых и ударных музыкальных инструментах, здесь занимаются вокалом, приобщаются к театральному искусству, постигают азы древних прикладных ремесел. В центрах культуры области организованы кружки хореографии, живописи и других направлений, в которых задействованы 1 650 учеников.

Вторая инициатива — физическая закалка молодежи, создание необходимых условий для проявления ее своих способностей в спорте.

В рамках этой инициативы налажено проведение акций «Мы — сторонники здорового образа жизни» и «Кубок хокима», «Молодежный марафон», еженедельных спортивных соревнований. В течение прошлого года марафоны стартовали несколько раз в связи со знаменательными датами.

К примеру, в День молодежи в забеге на пять километров в стране приняли участие около 32 тысяч юношей и девушек. Регулярно проводились соревнования по национальным играм — перетягивание каната, кураша и другим, республиканский открытый турнир «Молодежная шахматная доска», «Кубок молодежи» по футболу среди воспитанников домов «Мехрионик», спортивные соревнования «Веселые старцы», встречи с известными спортсменами. И это далеко не полный перечень мероприятий, направленных на стимулирование молодежи к занятиям спортом, соблюдению здорового образа жизни.

В областях, городах и районах

идет строительство спортивных площадок. На текущий год было запланировано привлечение к физкультуре и спорту более семи миллионов молодых людей. Под девизом «Патриотизм — гарантация национального прогресса!» прошли соревнования по баскетболу, боксу, дзюдо, волейболу, футболу, самбо, регби, легкой атлетике. В них участвовали свыше 56 тысяч юношей и девушек.

Массово отправлялись караваны со спортивным инвентарем в регионы. Для молодежи регионов дос-

тавлены спортивное оборудование, инвентарь и форма — 96 видов на общую сумму почти 50 миллиардов сумов.

Третья инициатива — пользование населением и молодежью компьютерными технологиями и интернетом.

Популярность в стране получила проект «Digital Generation», выявивший в ходе конкурсов 90 юношей и девушек, которым нет равных в работе с современными технологиями.

В Молодежном центре Самарканда создается «IT-центр» за счет выделенного из бюджета Центрального совета Союза молодежи одного миллиарда сумов.

Кроме того, в августе прошлого года в Минске был проведен первый IT-форум молодежи Узбекистана и Беларусь. В нем участвовали 30 одаренных студентов нашей страны.

Благодаря работе по развитию телекоммуникационной инфраструктуры протянуты линии оптико-волоконной связи в 3 433 школы, 1 836 детских садов, есть возможность подключения к интернету. Ташкентским университетом информационных технологий имени Мухаммада ал-Хоразми для студентов организованы 24 виртуальные лаборатории по физике.

Четвертая инициатива — обеспечение занятости женщин.

Государственный фонд содействия занятости выделил субсидии 660 женщины, 4 656 соотечественниц обучились востребованным на рынке труда профессиям.

В махаллях организованы социальные акции — «Помощь Союза молодежи Узбекистана молодым семьям», «Создадим крепкую и здоровую семью!», «Здоровая семья — надежное будущее».

С целью общественно-политической активности молодых женщин, обеспечения гендерного равенства впервые создана платформа «Кизлар овози» («олос девушек»). На ее базе в регионах организованы клубы «Кизлар овози», способствующие развитию лидерских качеств у девушек.

Бахтиёр САЙФУЛЛАЕВ, председатель Комитета Сената

Олий Мажлиса по вопросам молодежи, культуры и спорта.

датель также получил президентский подарок — автомашину «Спарк».

Школьные библиотеки имеют большое значение в привитии любви к книгам. Из пополнили 590 тысяч экземпляров художественной литературы. «Книжные караваны» — проект, имеющий долгосрочную перспективу. Доставлены тысячи книг в Наманганская область, Букинский и Куйчиричкий районы Ташкентской области, Учтепинский район столицы.

Еще один проект — «Электронная библиотека» (*E-Library*), благодаря которому цифровизировано 62 344 информационно-библиотечных ресурсов. В январе 2020 года прошел заключительный этап республиканского конкурса по проекту «Я — автор», организованного с участием Агентства информации и массовых коммуникаций совместно с Союзом писателей, Центром духовности и просвещительства, Министерством народного образования, Комитетом Сената по вопросам молодежи, культуры и спорта. Определены победители в номинациях «Лучший рассказ», «Лучшее стихотворение».

Школьные библиотеки имеют большое значение в привитии любви к книгам. Из пополнили 590 тысяч экземпляров художественной литературы. «Книжные караваны» — проект, имеющий долгосрочную перспективу. Доставлены тысячи книг в Наманганская область, Букинский и Куйчиричкий районы Ташкентской области, Учтепинский район столицы.

Еще один проект — «Электронная библиотека» (*E-Library*), благодаря которому цифровизировано 62 344 информационно-библиотечных ресурсов. В январе 2020 года прошел заключительный этап республиканского конкурса по проекту «Я — автор», организованного с участием Агентства информации и массовых коммуникаций совместно с Союзом писателей, Центром духовности и просвещительства, Министерством народного образования, Комитетом Сената по вопросам молодежи, культуры и спорта. Определены победители в номинациях «Лучший рассказ», «Лучшее стихотворение».

Школьные библиотеки имеют большое значение в привитии любви к книгам. Из пополнили 590 тысяч экземпляров художественной литературы. «Книжные караваны» — проект, имеющий долгосрочную перспективу. Доставлены тысячи книг в Наманганская область, Букинский и Куйчиричкий районы Ташкентской области, Учтепинский район столицы.

Бахтиёр САЙФУЛЛАЕВ, председатель Комитета Сената

Олий Мажлиса по вопросам молодежи, культуры и спорта.

В махаллях организованы социальные акции — «Помощь Союза молодежи Узбекистана молодым семьям», «Создадим крепкую и здоровую семью!», «Здоровая семья — надежное будущее».

С целью общественно-политической активности молодых женщин, обеспечения гендерного равенства впервые создана платформа «Кизлар овози» («олос девушек»). На ее базе в регионах организованы клубы «Кизлар овози», способствующие развитию лидерских качеств у девушек.

Бахтиёр САЙФУЛЛАЕВ, председатель Комитета Сената

Олий Мажлиса по вопросам молодежи, культуры и спорта.

ФАКТ ЧЕКИНГ

Когда смысл вывернут наизнанку

В социальных сетях широко обсуждается одобренный Сенатом Олий Мажлиса Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием законодательства, направленного на охрану личных прав и свобод граждан». Он предусматривает внесение изменений и дополнений в Закон «Об оперативно-розыскной деятельности» и другие документы. В частности, резонанс вызвали изменения в статью 6 Закона «О гарантиях адвокатской деятельности и социальной защите адвокатов».

Обсуждение правовых документов в СМИ и социальных сетях говорит о высоком интересе граждан к происходящим политическим событиям, повышении их правовой грамотности. Более того, устанавливается общественный контроль над процессом разработки, принятия и исполнения законов. Но вот правильно ли все поняли суть и значение документа, насколько верны некоторые из высказываний с юридической точки зрения. Взять, к примеру, один из материалов, распространенных в соцсетях под заголовком «Прокурор может дать санкцию о прослушивании телефона адвоката. Адвокаты выражают свое недовольство».

Если принять тот факт, что большинство людей зачастую читают текст урывками, довольствуются информацией, исключительно содержащейся в заголовке, то и выводы последуют совершенно противоположного смысла, чем предусмотрено статьей. В данном случае произошло нечто подобное. То есть люди реши

Парламентская газета

станет основным средством доведения до широких масс задач, поставленных в Послании Президента Олий Мажлиса

Чем продуманные решения отличаются от поспешных? В первую очередь своей последовательностью. Национальные в долгосрочное развитие реформы, которые полным ходом идут в нашей стране, именно такие — поэтапные, выверенные, логично выстроенные.

В стране, зажившей по-новому, в небывалом прежде ключе, избран обновленный состав депутатов и сенаторов. Без сомнения, дополнительным немаловажным звеном в полнокровном функционировании сложившейся под руководством Президента Шавката Мирзиёева формулы «Новый Узбекистан — новые выборы — новый парламент» станет новая парламентская газета. Играя эту ответственную роль доверено нашим изданиям — газетам «Халқ сүзи» и «Народное слово» под управлением Кенгаша Законодательной палаты и Кенгаша Сената Олий Мажлиса.

Парламентская тема для журналистов, редакторов — всего профессионального коллектива редакции, безусловно, не новая. Не будет преувеличением сказать, что, пожалуй, все без малого тридцать лет своей истории газеты были флагманом парламентской журналистики. Сама по себе регалия «парламентский корреспондент» была своего рода монополией и универсалией «Халқ сүзи» и «Народного слова». В этих же стенах находилась единственная школа мастерства, где учат тонкостям законодательной практики независимой страны. Листки, пожелтевшие страницы подшивок, можно проследить всю историю становления парламентаризма, его развитие до наших дней. Нельзя назвать каждую из этих публикаций образцовым медиапродуктом. Однако за соблюдение в них профессионального первоприоритета — достоверности — можно быть спокойным.

Впрочем, не традициями единными жива журналистика. Они — отличный фундамент, на базе которого обязительно и непременно должны устремиться ввысь беспрестанная работа над собой, талант и мастерство, умение подать, донести любой факт до аудитории, а еще мнение читателей, как этого требует современная реальность. Всего этого в редакции в достатке.

Какой мы видим нашу новую парламентскую газету? Что станет главной темой доверительного разговора с читателем?

Задачи самые масштабные. В первую очередь, не изменяя своим убеждениям, образно говоря, продолжать держать зеркало перед законодательными органами. Народные избранники смогут увидеть в нем отражение своей работы, оценить, насколько приемлемы законы, тщательный мониторинг их исполнения делают жизнь тех, кто на выборах уполномочил действовать от своего имени отанным бесценным голосом. Газеты станут высокой трибуной для каждого парламентария, у кого есть важное и ценное предложение, помогут донести до широкой аудитории полезное мнение. Наряду с этим станут площадкой для бурных дискуссий и дебатов для смелых.

Особое направление — участие представителей Олий Мажлиса в реализации масштабных преобразований. Выезды на места, контроль и спрос с исполнителей на местах и в столице станут регулярной темой для критических репортажей, авторских публикаций и аналитики. Нет сомнения, что эта работа будет вестись в самом тесном взаимодействии с нашими читателями, от которых с мест зачастую поступают тревожные сигналы, которые впоследствии становятся информационным поводом для самых острых публикаций.

Вообще обратная связь, как подобает парламентской, а значит, и истинно народной газете, останется самым главным инструментом в формировании модуля и тематического охвата издания. Как сказано в Послании Президента Олий Мажлису, в нашей жизни все более глубоко утверждается новый принцип «Инициатор реформ — само общество». Искренний диалог с нашим читателем, таким образом, наполнившись новым содержанием, станет весомой лептой в его реализацию.

Обязательно стоит сказать несколько слов о наступлении нового парламентского издания на виртуальных полях. Если прежде хорошо знакомый читатель сайты был оперативным онлайн-лентописцем важных мероприятий, обсуждений и прений, то теперь на своих порталах мы стремительно развиваем видеоконтент с целью через прямое включение провести нашу аудиторию в кулуары законодательных аудиторий, сблизить с народными избранниками посредством интервью, показать, чем те живут и как работают.

Словом, редакция открывает новую страницу в своей истории, имея грандиозные планы и задумки. За их претворением в жизнь дело не станет.

«Народное слово».

Актуальная тема

Пять дней отведено строительству

В сжатые сроки будут сданы в эксплуатацию клиники для локализации коронавируса

Зарубежный опыт ускоренного строительства больниц для размещения зараженных коронавирусом показал свою эффективность в купировании опасной инфекции. В соответствии с поручением Президента началось возведение специализированных лечебных учреждений, чтобы предотвратить распространение вируса и создать надлежащие условия для соотечественников, подлежащих карантину после возвращения из стран, где бушует эпидемия.

Одна из клиник расположится в живописнейшем уголке Ташкентской области на площади более чем в 50 гектаров в 25 километрах от столицы. Сам воздух здесь кажется целебным. Вместе со строительством ведется работа по прокладке необходимых коммуникационных сетей, проводится газ, вода и электротехническое.

Рядом с карантинным объектом будет построен госпиталь, — говорит первый заместитель министра строительства Шерзод Хидоятов. — Он предназначен для тех из прибывающих из-за границы граждан, у кого во время пребывания на карантине обнаружат вирус. Созданная санитарная зона между зданиями составит 150 метров.

По проекту помещения под карантин оснастят всем комплексом удобств для полноценного отдыха, установят душевые, кондиционеры, телевизоры. Предусмотрено трехразовое горячее питание. В то время как Китай построил такую больницу за десять дней, наши строители планируют возвести ее за пять.

— Мы ради внеси свой вклад в такое благородное дело, — говорит строитель Охунжон Бекниев. — В настоящее время ведутся земельные работы. Сейчас в моей бригаде трудятся более ста человек. Для нас, строителей, созданы все условия. Мы обеспечены масками, доставляют горячую еду.

Ускоренными темпами ведется возвведение еще одной новой больницы в Ташкентской области. Поставленную задачу нужно выполнить в сжатые сроки. Не



Фото: Х. Гайдаров.

подкачали проектировщики, которые выполнили работу за беспрецедентно короткое время.

Проект больницы из двух блоков был разработан за три дня, — рассказывает генеральный директор АО «ТашуйкойЛИТ» Нуриддин Норматов. — В нем предусмотрены также жилые помещения для врачей, здания, где разместятся отделения реанимации и отдельно для помещений на карантин.

Проект составлен с учетом использования легких конструкций. Его смета разработана с участием специалистов системы здравоохранения.

По поручению Президента сразу приступили к строительным работам, — говорит министр строительства Ботир Зокиров. — Здесь планируется поэтапное возвведение

двух клиник. Для этого был изучен опыт Китая. Идентифицируются поставщики строительных материалов и с ними заключаются необходимые договоры. Каждый работник обеспечен защитными средствами. Мы намерены своевременно и качественно выполнить поставленную перед нами задачу.

Круглые сутки, работая посменно, строители, сварщики и монтажники прилагают все усилия, чтобы справиться с этим сложным, но почетным заданием. Привлечена специальная техника для выполнения тяжелых работ и транспортировки стройматериалов. В то же время безопасность и здоровье рабочих находятся под постоянным контролем.

В Чиланзарском районе столицы строится многопрофильный медицинский комплекс.

— Полным ходом идет строительство многопрофильного специального медицинского комплекса, — сказал заместитель руководителя ООО «White City» Алишер Юлдашев. — На сегодняшний день здесь задействованы более двух тысяч рабочих. К работе привлечены не только местные, но и зарубежные специалисты.

Для многофункциональной больницы выбрана территория подальше от жилых кварталов. В настоящее время наряду со строительством ведутся работы по оснащению помещений новейшим медицинским оборудованием, а также ограждение здания и установка в нем систем канализации и дезинфекции.

— Все проекты, сами здания, их наполнение оборудованием и

Скажу от всего сердца

Всепобеждающие идеалы Навруза

Нынешний Навруз привился на непростой период испытаний. 16 марта было объявлено, что в Узбекистане зафиксирован первый больной, заразившийся коронавирусом.

Известие это в некотором роде застало врасплох наших граждан, ведь в глубине души многие узбекистанцы верили, что пандемия, охватившая десятки стран, обойдет нас стороной.

Отмена массовых народных гуляний, торжеств, свойственных

древнему Наврузу, несколько стушевала красочность восточного Нового года, отмечаемого в день весеннего равноденствия. В частности, в Андиканской области к нему готовились щатально. На адиратах курортного города Ханабада планировалось организовать массовый праздник. О размахе подготовки говорит тот факт, что почти 50 организаций, предприятиям, управлениям, хокимиятам городов и районов было выделено по 20–30 соток земли, которым

предстояло превратиться в одну огромную сцену под открытым небом. Запуск воздушных шаров, полет на «кукурузниках» должны были ознаменовать кульминацию торжеств.

Буквально перед тем, как насились последние штрихи к панораме предстоящего действия, в праздничный сценарий затесался коронавирус. Все силы были брошены на противодействие пандемии.

Первая волна тревоги сменилась осознанием серьезности си-

туации, диктующим жесткие условия карантина. На фоне волнующего ожидания дальнейшего хода событий поздравление Президента страны с Наврузом разрядило обстановку. Вселило уверенность в то, что наш народ сумеет преодолеть и это испытание.

Даже в самые мрачные годы своей истории наш народ не падал духом, обеспечивалась преемственность Навруза, его многовековые ценности передавались из поколения в поколение.

Поздравление Президента еще раз подтверждает гуманистические основы нашего Навруза, олицетворяет пробуждение надежд и чаяний. Думаю, наш народ, воодушевленный поздравлением в связи с Наврузом, сумеет преодолеть нынешнее испытание.

Лайлохон ШУКОРОВА,
преподаватель колледжа
промышленности
и транспорта
города Андикана.

Антикризисные меры

Как быть с кредитами?

В условиях распространения коронавирусной инфекции Центральный банк рекомендовал кредитным организациям на основании обращения заемщиков, на деятельности которых негативно отразился введенный режим карантина, предоставить льготный период и соответственно продлить сроки конечных платежей по их кредитам до 1 октября 2020 года, а также не начислять штрафные санкции по отсроченным кредитным долголетиям и не направлять взыскание на залоговое обеспечение по кредиту.

Как сообщили в ЦБ, при этом кредитным организациям предоставлено право не изменять классификацию качества кредитов, условия которых были пересмотрены на основании вышеизложенных рекомендаций.

Исходя из ситуации, связанной с введением карантина, для обеспечения дистанционирования кредитным организациям рекомендуется в краткие сроки осуществить меры по созданию системы дистанционного рассмотрения обращений по вопросам отсрочки платежей по кредитам.

«Народное слово».

На правах рекламы

QOB QISHLOQQRILISHBANK

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

АКБ «Кишлок курилиш банк»

объявляет о продлении срока приема конкурсных предложений по тендерам на право заключения контракта по лоту «IT-аудит информационной системы АКБ «Кишлок курилиш банк»

В конкурсе могут принять участие иностранные (нерезиденты Республики Узбекистан) и отечественные фирмы и организации, выполнившие условия, предъявляемые конкурсной документацией, и имеющие опыт проведения аудита местных и международных банков.

1. Наименование и адрес рабочего органа конкурсной комиссии: Департамент информационных технологий АКБ «Кишлок курилиш банк». Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, ул. Алишера Навои, 18А. Телефон 78-150-77-32. Контактное лицо: Улугбек Исломов.

2. Технические требования и условия конкурса размещены на сайте АКБ «Кишлок курилиш банк» по адресу: <http://qishloqqrilishbank.uz/uz/tenders/>.

3. Последний срок представления конкурсных предложений — 16.00 29 марта 2020 года.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-334.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 15 265. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.

ISSN 2010-8677

9 7 7 2 0 1 0 - 8 6 7 0 0 1

192R

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.
Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz